

РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања „Успостављање родно одговорног буџетирања у Републици Србији“

Иако је Република Србија од стране међународних организација оцењена као једна од седам земаља која успешно спроводи родно одговорно буџетирање, потребна је ефикаснија имплементација родне перспективе у буџетски процес

Република Србија је од стране Уједињених нација, Одељења за економске и социјалне послове, оцењена у 2021. години као једна од седам земаља у Европи која веома успешно спроводи родно одговорно буџетирање.



Државна ревизорска институција је спровела ревизију сврсисходности успостављања родно одговорног буџетирања у Републици Србији и дошла до следећих закључака и налаза:

У Републици Србији није у потпуности успостављен ефикасан оквир за увођење родне перспективе у буџетски процес. Нису реализоване све активности предвиђене Акционим планом за 2022. и 2023. годину за спровођење Стратегије за родну равноправност за период од 2021. до 2030. године. Активности буџетиране у оквиру Акционог плана не препознају се у оквиру програмског буџета или према циљевима не припадају приказаном програму/програмској активности у буџету органа носиоца мере, односно активности.

У 2021. години, 47 директних корисника буџета Републике Србије (31% директних корисника), сви директни корисници буџетских средстава АП Војводине и 34 ЈЛС (23%) имплементирало је родно одговорно буџетирање. Анализом постављених родно одговорних циљева и индикатора утврђено је да:

- 1) један део родно одговорних циљева и индикатора представља делокруг буџетског корисника;
- 2) један део родно одговорних циљева и индикатора представља израду родне анализе;
- 3) један део родно одговорних циљева и индикатора представља укључивање родне перспективе у циљеве и показатеље у оквиру програмске структуре.

Корисници буџетских средстава који су укључени у процес родно одговорног буџетирања поставили су неколико експлицитно повезаних родно одговорних циљева и индикатора. Није у потпуности извршено „уродњавање“, односно укључивање родне перспективе у циљеве и показатеље у оквиру програмске структуре.

Препоруке

Државна ревизорска институција дала је препоруке:

Министарству финансија:

1) Да Упутством за израду програмског буџета уреди за које програмске активности/пројекте није потребно дефинисати родно одговорне циљеве и индикаторе;

2) Да Планом поступног увођења родно одговорног буџетирања и Упутством за увођење родно одговорног буџетирања ближе дефинише појам ресорне, односно секторске родне анализе;

3) Да дефинише сарадњу са Агенцијом Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена у области израде и објављивања извештаја о учинку родно одговорног буџетирања у Републици Србији.

Министарству за људска и мањинска права и друштвени дијалог да, приликом доношења Акционог плана, обезбеди процену финансијских средстава, потребних за реализацију сваке од мера и идентификацију извора из којих се та средства обезбеђују, програмску активност или пројекат у програмском буџету у оквиру ког се обезбеђују средства за њено финансирање.